
Enquête aidants et 
confinement 

PRÉPARÉ POUR LA

JUILLET 2020

Vos contacts IPSOS France, Public Affairs :

Etienne MERCIER, Directeur Département Opinion & Santé
etienne.mercier@ipsos.com

Adeline MERCERON, Responsable Activité Santé
adeline.merceron@ipsos.com

mailto:etienne.mercier@ipsos.com
mailto:adeline.merceron@ipsos.com


2

Echantillon de 190 aidants, extrait d’un 

échantillon de 1 078 personnes représentatif de 

la population française âgée de 16 ans et plus

Échantillon interrogé par Internet via 

l’Access Panel Online d’Ipsos.

Méthode des quotas :

sexe, âge, profession de la personne 

interrogée, catégorie d’agglomération, 
région.

FICHE TECHNIQUE

ÉCHANTILLON MÉTHODOLOGIE

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et d’opinion ». 
Ce rapport a été relu par Adeline Merceron, Responsable Activité Santé (Ipsos Public Affairs).

DÉFINITION DE LA CIBLE : Un aidant assiste (ou assistait au cours de la dernière année) dans ses actes de la vie quotidienne une 

personne de son entourage proche qui ne peut pas vivre en totale autonomie, du fait d’un handicap, de son âge avancé, d’une maladie 

ou d’un accident et ce lien vous engage (engageait) régulièrement et au moins une ou deux fois par mois. 

Il peut s’agir d’un conjoint, d’un enfant dont ils ont la charge, de l’un de leurs parents ou d’un proche (frère, sœur, oncle, tante, neveu, 
nièce, cousin, ami, voisin) ou d’une personne avec qui ils vivent ou auprès de qui ils se rendent utile pour les actes de la vie quotidienne. 
Pour être éligibles, deux questions ont été posées :

S1. Aidez-vous ACTUELLEMENT dans votre entourage proche une personne dépendante ayant besoin d’une aide REGULIERE et 

FREQUENTE (au moins deux fois par mois) dans ses actes de la vie quotidienne ?

S2. A quelle fréquence apportez-vous (ou apportiez-vous) cette aide ? 

XX /

XX

Résultats significativement SUPÉRIEURS OU

INFERIEURS par rapport à la moyenne des 

répondants

Certaines sous cibles sont présentées dans ce

document : les différences statistiquement significatives

(95%) sont indiquées en couleur pour une meilleure

lisibilité des résultats sur ces sous-populations d’intérêt.

Du 9 au 10 juillet 2020

DATES DE TERRAIN
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AIDANTS ET CONFINEMENT : 
LES RÉSULTATS DE L’ENQUÊTE

© Ipsos | MACIF – Aidants et confinement – Juillet 2020



4

Des aidants qui sont parvenus à maintenir le lien pendant le confinement, mais dont la mission a été
compliquée jusqu’à devoir renoncer à des soins pour la personne aidée pour près d’1 sur 2

Ⱶ Question 3 : Pendant la période du confinement diriez-vous que … ?
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NON PLUTÔT PASOUI TOUT À FAIT OUI PLUTÔT NON PAS DU TOUT

BASE : AIDANTS CONCERNÉS PAR CHACUNE DES SITUATIONS
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Vous avez pu contacter sans difficulté la personne aidée, quand vous le souhaitiez

Vous avez pu continuer à apporter votre aide à la personne que vous aidez habituellement

Vous avez mis en place de nouveaux moyens de communication avec la personne aidée

Les mesures sanitaires ont isolé la personne que vous aidez 

Les mesures sanitaires ont compliqué votre rôle d'aidant

Le confinement a généré du stress chez la personne aidée 

Vous avez dû faire face à la fermeture des structures d'accueil auxquelles vous aviez l'habitude 
d'avoir accès pour la personne aidée

Vous avez rencontré des difficultés à obtenir de l'aide extérieure pour la personne aidée

Vous avez dû renoncer à des soins pour la personne aidée compte tenu de la crise sanitaire

[A ceux qui n’ont pas été confinés ensemble] 

[A ceux qui n’ont pas été confinés ensemble] 

85

73

59

78

72

72
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50

49

% « OUI » % « NON »

15

27

41

22

28

28

46

50
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Accès aux soins et à des 
aides extérieures
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NEUF aidants sur DIX ont ressenti au moins un impact négatif pendant le confinement sur
leur engagement

Ⱶ Question 3 : Pendant la période du confinement diriez-vous que … ?
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BASE : AIDANTS CONCERNÉS

91%
des aidants ont ressenti au moins un 
impact négatif

• Les mesures sanitaires ont compliqué votre rôle d’aidant 

• Les mesures sanitaires ont isolé la personne que vous aidez 

• Vous avez rencontré des difficultés à obtenir de l’aide extérieure (assistance médicale, aide à domicile) pour la personne aidée

• Le confinement a généré du stress chez la personne aidée 
• Vous avez dû faire face à la fermeture des structures d’accueil auxquelles vous aviez l’habitude d’avoir accès pour la personne aidée
• Vous avez dû renoncer à des soins pour la personne aidée compte tenu de la crise sanitaire
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Une source d’inquiétude supplémentaire 

Une source de fatigue (morale et physique) supplémentaire

Une charge de travail en plus pour vous

Une source de tension en plus dans votre foyer

L’occasion de vous sentir encore plus utile que d’habitude

L’occasion pour vos proches de prendre conscience de votre engagement
en tant qu’aidant

L’occasion de tisser de nouveaux liens avec la personne aidée

Si le confinement a indéniablement constitué une charge en plus pour les aidants, ces derniers en sortent
également valorisés

Ⱶ Question 4 : Par rapport à votre engagement habituel auprès de la personne aidée, diriez-vous que la période du confinement a été … ?
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39
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30

37

40

% « NON »

NON PLUTÔT PASOUI TOUT À FAIT OUI PLUTÔT NON PAS DU TOUT

Impact 
positif

Impact 
négatif

BASE : AIDANTS
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Au sortir du confinement les aidants sont partagés entre d’une part le constat d’une situation qui a été difficile
mais de laquelle ils snt su retirer des satisfactions

Ⱶ Question 4 : Par rapport à votre engagement habituel auprès de la personne aidée, diriez-vous que la période du confinement a été … ?

© Ipsos | MACIF – Aidants et confinement – Juillet 2020

84% 
des aidants ont 

ressenti au moins 
un impact POSITIF

87% 
des aidants ont 

ressenti au moins 
un impact NÉGATIF

BASE : AIDANTS

CSP - : 96
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Les aidants qui ont vécu au sein du même logement que la personne aidée témoignent de vrais difficultés
pendant le confinement

Ⱶ Question 5 : Avez-vous été confronté(e) à chacune des situations suivantes pendant le confinement ?
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23

35

15

54

36

45

23

29

40

Devoir réduire ou arrêter votre activité professionnelle pour vous occuper 
de la personne aidée

Vous sentir seule dans votre engagement

Vous sentir dépassé par la situation

77

71

60

% « OUI »

NON JAMAISOUI SOUVENT OUI PARFOIS

[Aux actifs, n=28] 

BASE : AIDANTS VIVANT DANS LE MÊME LOGEMENT QUE LA PERSONNE AIDÉE PENDANT LE CONFINEMENT (N=44)

BASE FAIBLE
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En comparaison à une période « normale », les aidants font état d’un engagement qu’ils ont vécu comme un
peu moins lourd pendant le confinement

Ⱶ Question 6 : On parle souvent du fardeau des aidants. Vous-même, pendant le confinement, avez-vous perçu votre situation d’aidant comme un poids ?
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Léger

Moyen
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Très lourd

BASE : AIDANTS
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% « COMPARATIF FÉVRIER 2020 »
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Des mesures et initiatives déployées pendant le confinement dont les aidants ont entendu parler

Ⱶ Question 7 : Pendant le confinement, des mesures et des initiatives ont été créées notamment à destination des aidants, en avez-vous entendu parler ?
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BASE : AIDANTS

24

16

10

14

12

58

58

58

44

45

18

26

32

42

43

Le déploiement des systèmes de téléconsultations médicales

Les initiatives d'aides locales pour se faire livrer des produits de premières nécessités 
(courses, médicaments, etc.) (comme Allovoisins par exemple)

Les initiatives locales pour rendre visite à des personnes éloignées

La mise en place de conseils gratuits en ligne (associations, entreprises, pouvoirs publics) à 
destination des aidants pendant le confinement

Le déploiement de plateformes dédiées, de forum (à l'initiative d'associations ou des pouvoirs 
publics) pour libérer la parole et l'écoute des aidants

82

74

68

58

57

% « EN A ENTENDU PARLER »

NON, VOUS N’EN N’AVIEZ PAS ENTENDU

PARLER

OUI, VOUS EN AVEZ ENTENDU PARLER ET 
VOUS Y AVEZ EU RECOURS

OUI, VOUS EN AVEZ ENTENDU PARLER

MAIS VOUS N’EN N’AVEZ PAS EU BESOIN



11

4 aidants sur 10 ont eu recours à au moins une mesure mise en place spécifiquement pendant le confinement

Ⱶ Question 7 : Pendant le confinement, des mesures et des initiatives ont été créées notamment à destination des aidants, en avez-vous entendu parler ?
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40%
des aidants ont eu recours à au 

moins une mesure

BASE : AIDANTS

Moins de 35 ans : 61 / Plus de 35 ans : 30
CSP + : 58 / CSP - : 45
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ANNEXES
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64

23

13

D’un membre de famille proche 
(mère, père, frère, sœur, conjoint (e), enfant)

D’un autre membre de votre famille 
(grand-parent, oncle, tante, cousin, etc.)

D’un(e) ami(e), voisin(e), voisin(e)

BASE : AIDANTS

Lien avec la personne aidée

Ⱶ Question 1 : Lien avec la personne aidée : S’agit-il … ?

© Ipsos | MACIF – Aidants et confinement – Juillet 2020

La personne aidée 
fait partie de la 

famille : 87%

COMPARATIF 
Février 2020: 88% (*)

(*) COMPARATIF Février 2020 : Enquête réalisée pour la Macif par internet auprès d’un échantillon de 2 306 aidants interrogés via le panel Ipsos 
(2000 personnes et 3 via les réseaux de la Macif (306)
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19

73

7

1

Lieu d’habitation de la personne aidée avant et pendant le confinement

Ⱶ Question 2 : Où vivait la personne que vous aidez le plus souvent, avant et pendant le confinement … ?
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CHEZ L’AIDANT

Dans son propre domicile

Dans un établissement adapté

Autre

Avant le confinement

23

69

7

1

Pendant le confinement

BASE : AIDANTS

+4

81 77


